



NAŠ ČASOPIS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE VRHNICA

LETO XII

ŠTEVILKA 109

APRIL
1984

Program prireditev ob praznovanju 1. maja in občinskega praznika

- 19. aprila 1984 ob 18. uri 17. revija otroških in mladinskih pevskih zborov v Osnovni šoli Ivana Cankarja na Vrhniki
- 20. aprila 1984 ob 19. uri 17. revija odraslih pevskih zborov v Osnovni šoli Ivana Cankarja na Vrhniki
- 20. aprila 1984 ob 17. uri Lutkovna predstava »Hiša«, A. Goljevšek, Lutkovno gledališče Ljubljana, v Cankarjevem domu na Vrhniki
- 21. aprila 1984 ob 10. uri Lutkovna predstava »Vrtljak«, Cveto Sever, v Cankarjevem domu na Vrhniki
- 21. aprila 1984 ob 8. uri Občinsko prvenstvo v odbojki
- 25. aprila 1984 ob 18.30 Koncert Glasbene šole Piran v Cankarjevem domu na Vrhniki
- 2. maja 1984 ob 15. uri Republiška TRIM akcija Tek po mejah KS Drenov grič
- 5. maja 1984 ob 9. uri Tekmovanje v streljanju na glinaste golobe
- 5. maja 1984 Praznovanje občinskega praznika v KS Log (na prostoru za Mercatorjevo trgovino) — dopoldne športna tekmovanja
- ob 13. uri Slavnostna seja zborov skupščine občine in družbenopolitičnih organizacij na Logu — popoldne na istem prostoru zabavno družabna prireditev »Ta veseli dan na Logu«
- 10. maja 1984 ob 18. uri I. občinsko srečanje folklornih skupin osnovnih šol v Cankarjevem domu na Vrhniki
- 11. maja 1984 ob 10.45 Sprejem štafete mladosti

Ves mesec maj poteka mladinska športna olimpiada.

OBČINSKI PRAZNIK

V soboto, 5. maja, se srečamo na Logu

Letos bo osrednja občinska proslava za občinski praznik v soboto, 5. maja ob 13. uri v krajevni skupnosti Log.

Manifestacija bo imela resnično širok in javen značaj, saj bo slavnostna seja občinske skupščine in družbenopolitičnih organizacij na prostem na igrišču za Mercatorjevo trgovino.

Na slavnostni seji bodo podeljena srebrna priznanja OF in Cankarjeva plaketa. Slavnostni govornik bo Borut Gorup, predsednik občinske mladinske organizacije.

Občinska skupščina in družbenopolitične organizacije vabijo prav vse občane, da se udeležijo proslave.

Hkrati pa prireditelji, krajevna skupnost Log, vabijo še posebej vse občane tudi na prireditev kulturno zabavnega značaja »Ta veseli dan na Logu«, ki bo sledil slavnostni seji (več o tem na str. 8). Seveda pa so vabljeni vsi občani tudi na številne prireditve, ki bodo v dneh praznovanja.

Vsem delovnim ljudem in občanom čestitamo za praznike:

27. april — obletnica ustanovitve OF	1. maj — praznik dela	6. maj — občinski praznik	9. maj — dan zmage
--------------------------------------	-----------------------	---------------------------	--------------------

DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE, OBČINSKA SKUPŠČINA, SAMOUPRAVNE INTERESNE SKUPNOSTI IN KRAJEVNE SKUPNOSTI



V Cankarjevi knjižnici so se sešli na tovariškem pogovoru sekretarji OO ZK, ki jim je pred kratkim potekel mandat in novi sekretarji. Tovariškega pogovora se je udeležil tudi član predsedstva SRS France Popit. Ob tej priliki so predstavili tudi njegovo knjigo Bodimo dobri gospodarji in upravljalci.

Okrepljeno odelovanje z Vičem

V začetku aprila so se spet sešli predstavniki viške in vrhniške občine. To srečanje je nadaljevanje lanskih stikov s sosednjo občino. Pogovori so se sukali predvsem okrog treh glavnih vprašanj: o urejanju prostora, o kmetijstvu in o davčni politiki, saj bo veljalo ravno na teh področjih priti do enotnih stališč.

Predvsem je precej skupnih vprašanj ravno na področju urejanja prostora, saj nobena od občin tega vprašanja ne more povsem ločeno obravnavati in posegati v okolje brez poznavanja možnosti in načrtov drugega. Uskladiti bo potrebno želje z možnostmi za poseljevanje od Ljubljane proti Vrhniki. Ravno tako bo potrebno poenotiti kriterije za izrabo barja. Problem barja je poplavljanje, ki se ga bosta morali obe občini lotiti z združenimi močmi. Dogovorili so se, da bodo pripravili skupen odlok o obveznem čiščenju barjanskih jarkov in v Območni vodni skupnosti Ljubljana — Sava nastopali z enotnimi stališči. Beseda je tekla tudi o cestah, ki povezujejo obe občini, in ugotovili so, da je v najslabšem stanju cesta Bistra — Borovnica — Podpeč — Brezovica, ki jo bo treba čim preje urediti.

S podobnimi migracijskimi problemi kot Vrhnika se srečuje tudi Vič, saj se tudi pri njih velik del delavcev vozi vsakodnevno na delo v druge občine, predvsem ljubljanske, zato so se dogovorili za enotna stališča, da se »komunalni dinar« delavcev, zaposlenih zunaj občine, vrne v kraj bivanja teh delavcev.

Dotaknili so se tudi davčne politike, predvsem so govorili, kako poenotiti kriterije za olajšave pri davkih kmetov v obeh občinah.

PROGRAMSKO VOLILNA SEJA OBČINSKEGA SVETA ZVEZE SINDIKATOV

Samo z boljšim delom boljši dohodek

V začetku aprila je občinski svet Zveze sindikatov na letni seji obravnaval delo sindikata in njegovih organov na ravni občine, sprejel naloge za prihodnje obdobje ter izvolil vodstvo občinske organizacije za prihodnje dveletno mandatno obdobje.

Poročilo o delu v minulem letu temelji na ocenah občinskih zborov osnovnih organizacij ZSS, razčlenjuje pa posamezne uspehe in kaže tudi na področja in oblike dela z manjšim uspehom v preteklem letu.

V uvodnem poročilu na letni seji je predsednik občinskega sveta poudaril, da je bilo preteklo leto težko tudi za delo sindikata, saj je gospodarstvo delalo v zelo zaostrenih gospodarskih razmerah in pogojih ter ob stalnem padanju standarda delavcev. Pri tem je bila opravljena pomembna aktivnost za sprotno spremljanje rezultatov gospodarjenja, s tem pa za sprotno odkrivanje in odpravljanje vseh objektivnih in subjektivnih ovir, ki zmanjšujejo dohodek. Ob enotni akciji pa se pojavljajo tudi težave predvsem v manjših OZD, kjer ni ustreznih služb, vse strokovno delo pa sloni na individualnem poslovalnem organu. Nastale težave, predvsem v OZD, ki so na robu rentabilnosti, bo potrebno reševati skupaj z izvršnim svetom predvsem, da bi zagotovili socialno varnost delavcev. Pri reševanju teh

problemov je potrebno delovati v smeri stališč sindikalnih kongresov o dohodkovnih odnosih, poslovnih povezavah in podobno.

Tako v razpravi kot v uvodnem poročilu predsednika je bilo ugodno ocenjeno gospodarjenje v preteklem letu, zaskrbljujoč pa je padec industrijske proizvodnje, ki je lahko posledica padca produktivnosti, delovne discipline in organizacije proizvodnje. Ob sedanjih gospodarskih težavah in pomanjkanju vseh vrst reprodukcijskih materialov je reševanje teh problemov izredno oteženo. S svojimi rezultati, predvsem na področju izvoza, izredno izstopata LIKO in IUUV, ki potrjujejo pravilnost njune politike, usmerjene v izvoz. Tako kot ostalo gospodarstvo pa se srečujeta ti dve OZD z vrsto težav, od zagotavljanja potrebnih pravic pri deviznem prihodu — predvsem IUUV, ki uvaža že večino potrebnih kož, do zagotavljanja ustreznega žaganega lesa, saj predvsem kvalitetnega izvažajo. Za potrebe domače lesnopredelovalne

industrije imamo les slabše kvalitete. Ravno na teh področjih bo potrebna ustrežna aktivnost tudi na višjih nivojih, od GZ, IS in ostalih subjektov.

Vsi našeti problemi pa se odražajo tudi na osebnih dohodkih. Zavedamo se, da je načelo delitve po delu in rezultatih dela odvisno od ustvarjenega dohodka, delavci pa se vse pogosteje sprašujejo, kako lahko še razpolagajo z dohodkom, če vse več stvari urejamo z administrativnimi ukrepi in zakoni. Kot sindikat pa se moramo vseeno zavedati, da samo z boljšim delom ustvarimo boljši dohodek, s tem pa tudi ustrezno socialno varnost, vendar opreti se moramo predvsem na lastne sile.

Posebna pozornost v uvodu predsednika je bila namenjena področju uresničevanja dolgoročne stabilizacije gospodarstva, saj lahko ugotovljamo, da poznavanje programov kakor tudi ustrežne aktivnosti še ni dobilo ustreznega mesta v vseh sredinah. Eden od elementov dolgoročnega programa je tudi uveljavljanje moči in inventivne dejavnosti, kije v preteklem letu celo nekoliko nazadovale, saj ne beležimo bistvenih predlogov in pobud za racionalizacijo. Dejavnost bo potrebno z ustreznimi ukrepi in aktivnostjo ponovno oživiti, saj se ravno tu skriva še veliko notranjih rezerv.

Tako v poročilih kot v razpravi so poudarili problem stanovanjske politike in sploh gradnje stanovanj, saj je interventni zakon o varstvu kmetijskih zemljišč zaviral načrtovano gradnjo. Pomanjkanje stanovanj, s tem ustreznih pogojev bivanja, se lahko negativno odraža na nadaljnji razvoj občine. Potrebno bo najti ustrezne rešitve s kmetijsko zemljiško skupnostjo, in to v čimkrajšem močnem času.

Glede na naloge sindikata v delovanju delegatskega sistema je bila ugotovljena še vedno slaba povezava sindikata z delegacijami. Kritično je bila ocenjena tudi povezava sindikata z mladinskimi organizacijami in temeljnimi organizacijah. Velik napredek je bil storjen na področju družbenopolitičnega izobraževanja sindikalnih aktivistov, delegatov in članov drugih samoupravnih organov, kar se že odraža v delu teh struktur. Podana je bila tudi informacija o pogajanju z mednarodnim monetarnim skladom ter s konkretnimi nalogami sindikata za stabiliziranje gospodarskih razmer.

Na osnovi poročil, uvodne razprave predsednika ter kritičnih razprav članov sveta in gostov je bil oblikovan predlog programskih usmeritev za delo sindikata v prihodnjem obdobju. S. P.

Novo vodstvo sindikata

Na programsko volilni seji občinskega sindikalnega sveta so delegati izvolili novo vodstvo. Za predsednika je bil izvoljen Marjan Kopina, za sekretarja Simon Seljak, podpredsednika pa sta Franc Dodig in Emil Skočir.



— Novi predsednik občinskega sveta ZS: **Marjan Kopina**, rojen 7. 2. 1936 v Slovenj Gradcu. Končal je višjo P.T.T. šolo, opravlja dela in naloge vodje TOZD-a. Aktivno je deloval v sindikatu in samoupravnih organih od leta 1966. Bil je predsednik IO OO ZS ter predsednik konference OO ZS v DO. Od leta 1982 je član občinskega sindikalnega sveta Vrhnika in delegat v DPZ.



— Novi sekretar (profesionalno): **Simon Seljak**, rojen 5. 3. 1949, končal je elektrotehnično šolo, opravlja dela in naloge planerja v Iskri Tovarna antenskih naprav. Član občinskega sindikalnega sveta je od leta 1980. Bil je član predsedstva, od leta 1982 pa je bil predsednik občinskega sindikalnega sveta. Pred tem pa je aktivno deloval v samoupravnih organih kakor tudi v sindikatu.

Sprejem štafete — tokrat malo drugače

Polemike okrog letošnje štafete in zaključne prireditve so se malo polegile, prireditelji obljublajo bolj sprejemljiv koncept. Svoje mnenje smo povedali tudi vrhniški mladinci. Žal pa kaj več kot povedati mnenje nismo mogli. Zato pa lahko toliko več naredimo pri pripravi sprejema štafete na Vrhniki. Želimo si novo obliko, ki bo bližja nam mladim. Na osnovi razprave po OO ZSMS smo na posvetu predsednikov združili ideje in pripravili koncept. Kako bo vseč mladim, bomo slišali po sprejemu. Prav gotovo pa je to osnova za nadaljnji razvoj sprejema v naši občini.

In kaj smo si zamislili?

Štafeta pride na Vrhniko 11. 5. 1984 v dopoldanskih urah. Novost pri tem je, da ne bo centralne prireditve. Štafeta se bo ustavila na treh mestih: v OŠ Ivan Cankar na višji in nižji stopnji ter v kasarni Ivan Cankar. Pri prenosu štafete bo tako sodelovalo okrog 100 mladih. Pri pripravi kulturnih prireditev pa jih bo prav tako sodelovalo približno 100. Ostali občani bodo lahko spremljali in podzdravili štafeto na njeni poti od Glasbene šole po Tržaški cesti in po Robovi cesti do kasarne Ivan Cankar. Tako bo že v dopoldanskem delu sodelovalo dvakrat več mladih kot v prejšnjih letih. Ker pa je v času od 10.45 do 11.45 večina mladih v šolah ali na delovnem mestu, pripravljamo tudi popoldanske aktivnosti. Program naj bi potekal od 16. ure vse do večernih ur. Kakšna bo ponudba?

Predvideva se koncert mladih vrhniških glasbenikov, razstava, prireditev Mladost

pesmi, besedi in spretnosti s kvizom, taborni ogenj s kulturnim programom, v katerem bi sodelovali mladi vrhniški folkloristi, recitatorji, pesniki, pevci...; mladinske gasilske enote naj bi nam pokazale njihove veščine, morda bomo razprostil tudi mirovni šotor. Potekalo naj bi tudi tekmovanje v okviru mladinske športne olimpiade. Vse to in morda še kaj naj bi se dogajalo 11. 5. 1984 v drugem delu dneva.

Te popoldanske prireditve naj bi čim bolj pritegnile mlade in malo manj mlade iz cele občine.

Zelimo, da bi se v aktivnosti vključilo čim več mladih ustvarjalcev iz naše občine. Ob tej priložnosti pozivamo vse mlade, ki si želijo sodelovati in se predstaviti s svojimi stvaritvami, da se nam oglasijo in se bomo dogovorili o vsem potrebnem, ostale pa vabimo, da z nami preživijo lep dan (tudi če ne bo sonca).

M. K.

Franc Pasetta novi predsednik občinske borčevske organizacije

Na redni letni skupščini občinske organizacije ZZB NOV je bil za novega predsednika izvoljen Franc Pasetta. Za podpredsednika pa so izvolili dosedanjega predsednika Franc Fortunu.



Borci aktivni pri reševanju aktualnih vprašanj

Na redni letni skupščini občinske organizacije Zveze združenih borcev NOV so borci pregledali svoje delo v preteklem letu in za novega predsednika občinske organizacije izvolili Franca Pa-setto. Številna udeležba in tudi razprava o aktualnih vprašanjih sedanjega družbenega trenutka dokazuje, da se borci aktivno vključujejo v reševanje vseh aktualnih vprašanj.

V uvodni razpravi k poročilu je dosednji predsednik Franc Fortuna med drugim tudi poudaril: »Nestabilne ekonomske razmere kakršne so, postajajo odločilni dejavniki politično varnostnih razmer. Zato borci menimo, da je osnovna družbena naloga mobilizirati vse sile za uspešno premagovanje ekonomskih težav. Doseči moramo predvsem večjo proizvodnjo, deliti ustvarjeni dohodek in predvsem uresničiti sprejete stabilizacijske ukrepe. Zahtevamo na vseh ravneh osebno — konkretno odgovornost pri uresničevanju sprejetih nalog. Vsi tisti, ki niso pripravljeni, ne znajo ali nočejo pomagati deželi iz težav, morajo dati prostor tistim, ki imajo več volje, znanja — sposobnosti ter odgovornosti pri delu. Če tega ne bomo uresničili, bomo zašli v še večje težave.

Borci še posebej opozarjamo na posploševanja slabosti ter zlasti ustvarjanja brezperspektivnosti. Nekateri se lotevajo tudi tradicij NOB, ker žele s tem spodkopati korenine, na kateri raste naš sedanj in bodoči razvoj. Hočejo tudi kompromitirati to, kar je bilo storjenega glede naše odprtosti v svet, ohranjanja enotnega kulturnega prostora na Slovenskem, pa tudi našo nevrščeno politiko. Te sile skušajo zaneti tudi razdor med našimi narodi in uničiti bratstvo in enotnost. Namen takšnih prizade-

vanj je ustvariti družbeno negotovost in s tem možnost za še večje pritiske na našo socialistično samoupravno ureditev. Menimo, da v težkih časih, ki jih preživljamo, ne smemo dovoljevati nobenega ribarjenja v kalnem in z metodami in sredstvi, ki smo jih uzakonili, odločno stopimo na prste tistim, ki očitno, na tak ali drugačen način podpihujejo težnje po spremembi naše družbene ureditve, odrekajo vodilno vlogo Zvezi komunistov in smešijo žrtve in napore, ki smo jih zlasti borci prispevali k boljši usodi naših narodov, da bi bili svobodni, enakopravni v skupnosti brez izkoriščanja človeka po človeku.

Ob ocenjevanju sedanjih družbenih problemov in politično varnostnih razmer se zavedamo, kakšnega pomena je za sedanj razvoj izpolnjevanje dogovorjenega. Zato se zavzemamo kot del fronte in skupaj z vsemi naprednimi silami za dosledno izvajanje politike stabilizacije in za odločen spopad z vsemi ne-

socialističnimi in ne samoupravnimi pojavi.

Ocenili so tudi delo komisij pri občinskem odboru, ki so dobro oprav-

ljale svoje delo. Poudarili pa so, da bo potrebno še več storiti pri ohranjanju in podpiranju revolucionarnih tradicij NOB.



Kakor spomladi seješ, tako jeseni žanješ. April in maj pa sta meseca, ko je na poljih največ dela. Letos pa je še posebej »živahno«, saj so preorene tudi številne njive, ki so v vrsti let postale že kar ledine. Tudi Gabrovškova iz Ligojne še vedno obdelujeta zemljo. Ko smo se srečali na njivi pred hišo sta ravno pripravljala njivo, da bosta posadila krompir. »Čeprav so naju že »načela« leta ne moreva brez zemlje. Vsaj zase si morava pridelati,« sta dejala in pristavila, da bi bilo prav, da bi tudi mladi resneje prišli za »motiko«.

V zadnjem času posvečamo vedno večjo družbeno skrb pridelovanju hrane. O načrtih, problemih in o tem kako bi te še več pridelali bo tema pogovora »za okroglo« mizo, ki ga bomo objavili v prihodnji številki časopisa.



Vseljiv zadnji blok

Predvidoma junija bo vseljiv zadnji blok na Vrhniki — ob njem zaključujejo tudi gradnjo zaklonišča za 150 oseb. Zaenkrat ostaja za vnaprej še odprto vprašanje, kako bomo zagotavljali potrebe po stanovanjih. Lokacij za blokovo gradnjo praktično ni, zato bo še kako pomembna junijska skupščina, na kateri bodo obravnavali vprašanja o uporabi prostora v srednjeročnem in dolgoročnem obdobju. Doslej smo v občini dokaj uspešno reševali stanovanjske potrebe, zato bo treba kar čimprej najti »prostor« za nove bloke, da ne bo prišlo do prevelike vrzeli, ki se nam čez leta lahko krepko maščuje.

Mar res ni inovacij?

Inovativna dejavnost v primerjavi s prejšnjimi leti, ko smo jo začeli vzpodbujati, nazaduje. Dovolj zgovoren je podatek, da v letu 1983 na razpis občinske raziskovalne skupnosti za inovatorje leta ni bilo nobene prijave.

Je res, da v tem letu ni bilo niti ene inovacije, ki bi bila vredna prijave? So vzroki morda drugače? O tem je stekla beseda s predsednikom občinske raziskovalne skupnosti Zoranom Cvetkovičem.

»Večje OZD v občini imajo dokaj dobre inovacijske pravilnike, medtem ko je v manjših to problem zaradi pomanjkanja strokovnega kadra. Pojavlja se tudi problem vrednotenja in nagrajevanja inovativnih dosežkov. Za delavce, ki opravljajo enostavne oziroma lažje naloge, se ti dosežki lažje vrednotijo kot za zahtevnejše naloge, kjer so problemi večji in se inovacije prepletajo z delovnimi dolžnostmi. Poleg tega se v večini primerov pri vrednotenju inovacij in določanju odškodnine avtorjem uveljavljajo preveč subjektivni kriteriji.

Na nedavnem posvetu smo ugotovili, da dohodek zelo malo ali skoraj ni odvisen od inovativne sposobnosti in dosežkov. Na razpolaganje z ustvarjenim dohodkom imajo delavci premalo vpliva, prav tako pa je položaj OZD preveč odvisen od zunanjih dejavnikov.

V rasknih razmerah si poslovodni delavci ne prizadevajo, da bi organizirali in vzpodbujali ustvarjalnost delavcev. Večji efekti se dosega na drugih področjih (cene, s samoupravnimi sporazumi, itd).

Dogaja se tudi, da so inovacijski dosežki povezani z večjimi investicijskimi vlaganji. Ker pa je zakonodaja na področju izvajanja investicij precej toga in so postopki za

izpeljavo zelo dolgotrajni, se v praksi dogaja, da veliko inovacij ne doživi realizacije pravočasno.

Zaradi tega so finančni učinki inovacij bistveno manjši ali jih sploh ni, ker se razmere na tržišču medtem že spremenijo.

V množični inventivni dejavnosti vidimo predvsem učinke na dograjevanje, izboljševanje in izpolnjevanje obstoječih tehnoloških postopkov. S tem dosežemo zmanjševanje stroškov na enoto proizvoda.

Za dvig tehnološke ravni in za uvedbo znanstvenih dognanj v tehnologiji pa to ne zadošča. Potrebno je vključevati raziskovalne ustanove, ki imajo dovolj ustreznega kadra in opreme za reševanje zahtevnejših nalog. V naši občini nimamo tako velikih OZD, ki bi imele organizirane posebne raziskovalne enote in je povezava z raziskovalnimi ustanovami potrebna. To potrjujejo že nekateri ustrejni primeri povezovanja naših OZD z inštituti v Ljubljani.

Za pozitivitev in boljše delovanje inventivne dejavnosti v občini se kažejo nekatere možnosti, ki niso bile dovolj izkoriščene.

S pomočjo sindikata se je treba vključiti v področje urejanja normativnih aktov posebno tam, kjer so premalo naredili za to.

Preko zbora združenega dela, na katerem bi obravnavali problematiko inovativne dejavnosti in se dogovorili za aktivnosti v zvezi z njeno pozitivitvijo, bi skušali vključiti delavske svete OZD. S tem bi aktivirali večji del delavcev za ustvarjanje pogojev za razširjanje množične inventivne dejavnosti.

PRI GOSTITELJU LETOŠNJEGA OBČINSKEGA PRAZNOVANJA

Veliko stvari si znajo sami urediti

Log se je v zadnjih desetih ali petnajstih letih precej spremenil. »Novoselci« so dali kraju svoj pečat. V začetku, ko so na Logu rasle hiše kot gobe po dežju, so »staroselci« kar z nekakšnim nezaupanjem gledali nove sosede. Toda čas naredi svoje, beseda da besedo, rodijo se prijateljski sosedski odnosi in z njimi tudi enotna skrb za kraj, kjer živijo. Log kar ni več tipično spalno naselje, za kar je veljal še nekaj let nazaj. Resda nimajo nobene delovne organizacije v svoji krajevni skupnosti, zato so Ložani zaposleni pretežno v Ljubljani. Tako se že srečamo z eno njihovih ne ravno zanemarljivih težav. Ob konicah so avtobusi, ki peljejo proti Ljubljani, že na Logu »kot škatica šibic«.

Sicer pa prepustimo besedo predstavnikom gostitelja letošnjega osrednjega praznovanja ob občinskem prazniku. V gasilskem domu, ki so ga krajanji združno z ga-

vednejše in jih usmeril v delo komunistične partije. « In od tistih časov je naš kraj zelo spremenil podoba, sta še poudarila, čeprav v tem razvoju tudi ni šlo vse ravno gladko — veliko truda in energije so morali vložiti. Ponosno govorijo o gradnji gasilskega doma, ki je hkrati dom krajevne skupnosti. »Brez doma nam najbrž ne bi uspelo razviti vseh dejavnosti. Vanj smo pred leti vložili vsa možna sredstva, da smo ga kar čimprej dogradili. Ravno dom nas je še bolj zblizal, saj prej nismo imeli pravega prostora, kjer bi se shajali. V njem so dobili svoje prostore tudi krajevna skupnost, vse družbenopolitične organizacije in tudi mladi so si uredili svoj kotiček. V njem je tudi knjižnica. Z gasilci, ki so dobri gospodarji, se odlično razumemo. Skratka, krajanje smo uspeli še bolj povezati in zblizati,« so si enotnega mnenja.

Pohvaljivo mlade, da se dobro vključujejo v družbenopolitično življenje kraja. Sekretar osnovne organizacije ZK Milan Remškar je zadovoljen z delom mladit. »Pred nekaj leti je bila mladinska organizacija skoraj v razsulu. Pa so se »pobrali«. Dobili so svoje prostore, zaživel je disko, zbirati so se začeli in to je bil že prvi uspeh. Potem so se začeli organizirati tudi na drugih področjih. Mlade moramo podpreti, stati jim moramo ob strani, jim pomagati in še bolj bodo poprijeli za delo.



Matija Lenaršič Milan Remškar Andrej Hvalica Franc Velkavrh Miro Brumat

silci pred nekaj leti popolnoma obnovili, smo se v prostorih, kjer se ponavadi zbirajo na sestankih, pogovarjali o delu in življenju krajanov, ki žive v štirih večjih naseljih; to so Mole, Kačja vas, Rosovše in Jordanov kot. Njihova krajevna skupnost je najdaljša v naši občini. Vsa naselja so ob glavni cesti naslonjena v gričevje, ki je kar nekakšna naravna ovira, po drugi strani pa daje kraju prijeten in razgiban videz.

Predsednik sveta krajevne skupnosti je Miro Brumat. »Ko sem 1976. leta prišel na Log, sem ugotovil, da je bilo med novoselci in staroselci dokaj močno nasprotje. Ravno prejšnji svet krajevne skupnosti je ogromno prispeval k poenotenju mnenj med tistimi krajanji, ki so že vrsto let živeli na Logu, in tistimi, ki so se vsako leto številneje naseljevali v njihovem kraju. Vajeni so bili starega načina življenja, novoselci pa so mislili le na svoj dom, da si ga čimprej zgrade. Navzkriž sta si prišla star in nov način življenja. To pa je povsem razumljivo, saj človekovih navad ni moč premostiti kar čez noč. Da smo presegle takšno napekost, je bilo potrebno precej energije. Rezultati so tu. Zdaj je skoraj že povsem zbrisana ta meja »predsodkov«. Vedno bolj smo si enotni, to dokazujejo tudi vse akcije, ki smo jih doslej združno izpeljali.

O razvoju kraja vesta veliko povedati predsednik skupščine KS Matija Lenaršič in predsednik zveze borcev Franc Velkavrh. »Pred vojno je bilo na Logu dvainosemdeset hiš, zdaj jih je že okoli dvesto petdeset. Tedaj se je izključno z zemljo preživljalo osemnajst gospodinjstev, zdaj pa je v naši krajevni skupnosti pet kmetov. Značilnost predvojnega Loga je tudi, da je moralo kar precej krajanov s trebohom za kruhom. Z njimi, ki so si služili kruh po svetu, je na Log prišla tudi revolucionarna iskra upora. Med njimi je bil tudi Franc Vrhovec-Jovo, ki je okoli sebe zbral najza-

Predsednik mladinske organizacije Andrej Hvalica se lahko pohvali z nekaj izredno uspešnimi akcijami. »Pripravili smo dve proslavi, ki sta imeli lep odmev med krajanji, očistili smo okrog avtobusne postaje, zasadili ograjo pred vrtcem. Pred kratkim je izšla tudi prva številka Mladega komarja, glasila mladit z Loga. Sicer pa sodelujemo pri vseh akcijah v krajevni skupnosti, tudi na lanskem Veselem dnevu smo se predstavili.«

»Značilno za našo krajevno skupnost je, da si znamo veliko stvari urediti s prostovoljnimi delom in z lastnimi prispevki,« meni Miro Brumat. Ze pred petnajstimi leti so izglasovali samoprispevek, da so si uredili oskrbo z vodo. Pred kratkim pa se je iztekel petletni 2-odstotni samoprispevek za asfaltiranje cest, tako imajo zdaj ceste že povsem urejene. Ne mirujejo, že snujejo nove načrte, oziroma že rešujejo pereče probleme. So sredi akcije za gradnjo novega pokopališča, ki ga bodo zgradili z enkratnimi prispevki krajanov (večina je že prispevala svoj delež) in s prostovoljnimi delom. Obnovili bodo dom Partizana. Navzkriž sta si prišla star in nov način življenja. To pa je povsem razumljivo, saj človekovih navad ni moč premostiti kar čez noč. Da smo presegle takšno napekost, je bilo potrebno precej energije. Rezultati so tu. Zdaj je skoraj že povsem zbrisana ta meja »predsodkov«. Vedno bolj smo si enotni, to dokazujejo tudi vse akcije, ki smo jih doslej združno izpeljali.

So tudi ena od krajevnih skupnosti, ki še nima javne telefonske govornice. Ravno zdaj se »pogovarjajo s pošto«, družno s sosednjimi krajevnimi skupnostmi, da bi postavili telefonsko centralo, da bi tudi v tej krajevni skupnosti čim več krajanov imelo možnosti za pridobitev telefonskih priključkov. Dogovorjeni pa so s pošto, da jim kar v najkrajšem času postavijo dve javni telefonski govornici.

Enotnega mnenja so si, da je vsak krajan dal svoj pečat, vsakdo v svojem času, vsa dejavnost pa se meša z novoselci, ki so prihajali in še prihajajo z novimi idejami. Vedo pa, da bodo morali vnaprej za razvoj kraja sami še bolj zavhati rokave in še globlje seči v žep. »Predvsem pa si bomo še bolj prizadevali biti res sosed sosedu sosed, saj bomo le s tesno povezanostjo dosegli zastavljene cilje,« so postavili piko na i.

Uresničevanje zakona o družbenem varstvu duševno in telesno prizadetih oseb (Ur. list SRS št. 41/83)

Do pravice po tem zakonu so upravičene:

- zmerno, težje in težko duševno prizadete osebe,
- telesno prizadete osebe, ki so nesposobne za samostojno življenje in delo,
- prizadetost pa je nastala v otroški oz. mladostni dobi do dopolnjenega 18. leta starosti oz. v času rednega šolanja, vendar najdalj do dopolnjenega 26. leta starosti, ki imajo stalno prebivališče v SR Sloveniji.

Invalidi pridobijo pravico do nadomestila z dopolnjenim 18. letom starosti oziroma z dnem ugotovitve invalidnosti, če je bila ta ugotovljena kasneje.

Invalid, ki ima pravico do pokojnine po predpisih o pokojninskem in invalidskem zavarovanju ali pravico do invalidnine po predpisih o vojaških invalidih ali po predpisih o civilnih invalidih vojne ima pravico do razlike med zneskom pokojnine oziroma invalidnine in zneskom nadomestila, če je znesek nadomestila višji od zneska pokojnine oziroma invalidnine.

V znesek pokojnine oz. invalidnine se pri ugotavljanju pravice do razlike med tem zneskom in zneskom nadomestila po prejšnjem odstavku vteva tudi varstveni dodatek po predpisih o pokojninskem in invalidskem zavarovanju, invalidski dodatek po predpisih o vojaških invalidih in dodatna denarna pomoč po predpisih o civilnih invalidih vojne.

Nadomestilo znaša 35% povprečnega mesečnega čistega osebnega dohodka na zaposlenega v SR Sloveniji v minulemu letu (6.390 din).

Vloga za priznanje pravice po tem zakonu se naslovi Občinski skupnosti socialnega skrbstva Vrhnika. Vloži pa se pisмено ali ustno na zapisnik pri CENTRU ZA SOCIALNO DELO VRHNIKA.

Zahtevo za priznanje pravice lahko vložijo upravičenec, njegov zakoniti zastopnik, krajevna skupnost, center za socialno delo pa lahko začne postopek po uradni dolžnosti.

K vlogi je treba priložiti obstoječo dokumentacijo o vrsti in stopnji prizadetosti in eventualna zdravniška mnenja oz. potrdila.

Odločbe o izplačevanju nadomestila in dodatka za tujo nego in pomoč pa se uporabljajo od 1. junija 1984.

V Domu JLA —

— Ob občinskem prazniku bo v Domu JLA 4. maja ob 17. uri V. ekipni šahovski turnir. Organizirata ga ŠD Vrhnika in ŠS Dragomer.

— 6. maja 1984 ob 9. uri bo v Domu JLA redni hitropotezni turnir za mesec maj.

— Sekcija za ritmično gimnastiko se sestaja ob ponedeljkih in četrtek od 17.30 do 19. ure v prostorih TVD Partizan ter v sredo ob istem času v Domu JLA. Sekcija še vedno sprejema nove člane.

— Otroški pevski zbor: ob torkih ob 18. uri v Domu JLA. Sekcija za moderni ples: ob sobotah ob 14. uri v Domu JLA. Sekcija še vedno sprejema nove člane.

Vsako soboto ob 10. uri predvajamo risanke za otroke in mladino.

Najmirnejša doba življenja

Stari Indijci so govorili, da je človeško življenje razdeljeno na dobe. Vsaka na svoj način je pomembna, v vsaki je človekova aktivnost drugačna. Od sproščene mladosti po brezskrbnem otroštvu do rešnih srednjih let in do jeseni življenja, ko človek potegne črto in sešteje rezultat. V jeseni človek premišlja o svojih doživljajih v vseh prejšnjih dobah, razmišlja tudi o prihodnosti. Včasih nas delo preveč okupira, zanimamo se samo za veje, pozabljamo pa na deblo.



Športniki na svojem terenu

Delovanje Društva upokojencev na Vrhniki je gotovo dokaz, da so ljudje tudi v jeseni življenja lahko aktivni.

Društvo šteje okoli 850 članov. Največ je upokojencev, starih od 60—80 let. Z novim zakonskim predpisom jih bodo nekoliko pomladili, kar bo gotovo vplivalo na še večjo aktivnost.

Ko predsednik društva, tovariš Ivan Vidmar, govori o delovanju posameznih članov, nekaterim zameri, da so po odhodu v pokoj člani samo na papirju, da ne delujejo v sekcijah društva. Simbolična članarina znaša 50 din,

nekaj sredstev daje Zveza društev upokojencev Slovenije, nekaj dobijo z občinskega proračuna, pomagajo si tudi s sredstvi, ki jih daje lastni bife. Ko že govorimo o bifeju, omenita sogovornika Ivan Vidmar in Karel Stirn, da je med gosti vedno več takih, ki niso upokojenci niti ne bodo kmalu postali. Vse več je mladih, ki so jim privlačne cene pa prijazna postržba. V zadnjem času so tudi polepsali notranjost, tako da je bife res prijazen kotiček za oddih in pogovor.

Vendar bi bilo zmotno »reducirati« delo društva samo na bife in balinanje. Društvo skrbi za svoje bolne in nepokretne člane, intervenira pri oskrbovanju z gorivom za zimo. Socialno ogrožene pošilja na desetdnevni »dopust« v Izolo. Vsako leto pošilja društvo svoje člane, starejše od 80 let, na srečanje upokojencev Slovenije.

»Naše društvo ima svoje sekcije na Vrhniki, v Borovnici in Dragomerju. Čeprav je za nekatere ločitev od delovne organizacije tudi prekinitvev stikov z njo, prekinitvev stikov s KS in prenehanje kulturnopolitičnega delovanja, pa je to prav gotovo čas, ko lahko človek pomaga s svo-

jimi izkušnjami, ki so neprecenljive. Upokojenci delujejo v KS, v splošni ljudski obrambi in družbeni samozaščiti, v športnih organizacijah, itd.«

Balinarska sekcija je primer dobro organiziranega društva, športnega kolektiva. V njem je več kot 40 upokojencev in nekaj mladih članov. Z lastnimi močmi in z dotacijo društva so zgradili moderno balnišče, vključeni so v Notranjsko ligo, vzorno organizirajo občinska tekmovanja,



Ivan Vidmar

tekmovanja v okviru ljubljanske regije, tekmovanja v okviru sekcije, itd. Gotovo je bila osnova za zdrave odnose celotne aktivnosti balinarjev popolnoma amaterska dejavnost.



Francka Kogovšek odhaja 15. maja v pokoj

Še veliko bi lahko povedali o Društvu upokojencev naše občine. Eno pa je gotov: upokojenci so del našega vsakdana, ljudje, o katerih moramo govoriti s spoštovanjem. Do njih moramo biti bolj pozorni, radi nam bodo pomagali s svojimi izkušnjami. Če jih spoštujemo, tudi sebi pripravljamo lepo jesen.

M. ARSIČ



Tudi tokrat gre vsa pohvala aktivistom RK, da je bil odziv na krvodajalski akciji tako množičen.

Krvodajalstvo — družbena vrednota

— Vsebina in cilj vseh akcij Rdečega križa so človek, humani odnosi med ljudmi, medsebojna solidarnost in medsebojna pomoč ljudem v stiski.

— Sodoben način današnjega življenja povzroča veliko število prometnih nesreč, mnogo je raznih naravnih nesreč pa tudi zdravljenje nekaterih boleznih terja velike količine krvi.

— Da bo krvi, tega nenadomestljivega zdravila, ki ga ne more izdelati nobena tovarna, ki ga lahko da le human, solidaren in zdrav človek, vedno dovolj, nam zagotavljajo prostovoljni krvodajalci.

— Krvodajalske akcije so ena izmed najbolj humanih akcij naših socialističnih samoupravnihih odnosov — odnos do konkretnega človeka, človeka v hudi življenjski stiski. To je najgloblja in največja solidarnostna akcija, ki jo je Rdeči križ Slovenije v letu 1953 prevzel kot svojo aktivnost. Prostovoljno krvodajalstvo je naša skupna akcija, akcija vseh občanov in delovnih ljudi republike Slovenije, tako tistih, ki kri dajejo, in tistih, ki jo prejema, tudi tistih, ki dejavnost krvodajalstva organizirajo. Prav vsi smo zainteresirani za to akcijo, zavzeti za to, da je krvodajalec in krvi, tega nenadomestljivega zdravila, vedno dovolj.

— Želim, da vsaj nekajkrat v življenju daruje kri za sočloveka vsak zdrav občan in s tem izrazi svojo humano in solidarnostno voljo brez škodljivih posledic za svoj socialnoekonomski položaj.

— V veliko armado prostovoljnih krvodajalcev so se v aprilu tega leta vključili tudi krajanje naše občine. V Cankarjev dom, kjer je bil odvzem krvi, so že v zgodnji jutranji uri prišli prvi krvodajalci. Kri so darovali mladi in starejši, ženske in moški. 16. aprila se je v šestih urah zvrstilo 258 krvodajalcev, 17. aprila pa 290.

— Občinski odbor Rdečega križa Vrhnika je organiziral to krvodajalsko akcijo ob pomoči družbenih dejavnikov. Zahvaljuje se vsem prostovoljnimi krvodajalcem, ki so izrazili svojo humanost na najbolj neposreden način tako, da so del sebe darovali za zdravje sočloveka. OO RK

	Št. za-posl.	Št. krvodaj.
Industrija usnja Vrhnika	1.301	144
LIKO	1.102	73
DONIT		
TOZD FENOLIT	267	34
Kovinarska Iskra TOZD tovarna ant. nap.	161	32
NZD Vrhnika		16
OO Ivan Cankar Vrhnika	102	9
OO Log-Dragomer	56	2
OO Borovnica	43	2
Skupščina občine Vrhnika	72	12
Igrad Vrhnika	220	9
Komunalno podjetje	89	7
Kmetijska zadruga	116	12
Zito TOZD pekarna in mlini	104	11
Droga obrat Jelka	36	5
VVZ z enotami	94	16
Dom upokojencev	38	9
PAP	32	3
Slovenija avto	34	3
Obrtni center	31	5
PTT	95	2
Gozdno gospodarstvo	56	5
Mantova	51	4
Obrtnik Borovnica	30	2
Družbeno politične organizacije	11	5
Sodišče Vrhnika	13	1
Vojna pošta 5312	2	2
Postaja milice	7	3
Cankarjeva knjižnica	7	2
Elektro Lj. ok.	24	5
Kamnomol Verd	7	3
Center za socialno delo	7	1
SIS	26	1
Delavci pri zasebnikih	10	10
Gospodinj	14	6
Kmetje	4	4
Dijaki	6	6
Upokojenci	6	6
Svobodni umetniki	2	2
Krvodajalci zunanjih del. org.	30	
Mercator	104	1
Glasbena šola	1	1
Stanovniška skupnost	1	1

V nesreči le niso ostali sami

Pred dobrim mesecem so ognjeni zublji do tal uničili stanovanjsko hišo Žitnikovih iz Borovnice. Pa ni naš namen pisati o požaru, temveč o tem, kako so krajanje Borovnice priskočili na pomoč družini, ki je v dobri uri ostala brez vsega. Med prvimi, če ne celo prvi, ki je občutil, da jim je treba takojšnja pomoč, je bil predsednik vaške skupnosti Borovnica Ciril Peršin, ki je že leto dni na čelu vaškega odbora.

»Takoj, ko smo videli, da jim je ogenj uničil popolnoma vse, sem uvidel, da jim bomo morali nekako pomagati. Človeku moraš priskočiti na pomoč, ko jo je najbolj potreben. Ta družina jo je bila potrebna, saj so si rešili le »golo kožo«, vse drugo jim je zgorelo. Na sestanku vaškega odbora, čeprav se ga niso udeležili vsi člani, smo se odločili za takojšnjo akcijo. Mladinci, na čelu s predsednikom osnovne organizacije Andrejem Drašlerjem, so bili takoj pripravljeni poprijeti za delo. Tudi sošolci Saša, ki je ostal brez doma, so brez pomislekov šli v akcijo. Tako smo se dogovorili, da bo ena

skupina takoj naslednjo soboto pomagala pri odstranjevanju pogorišča. Sašovi sošolci in nekaj mladincev pa so začeli zbirati prostovoljne prispevke.

Seveda je imel Ciril, ki je sicer



Ciril Peršin, predsednik vaške skupnosti Borovnica

poštar v Borovnici, kar precej »skakanja«, da je potem vse steklo tako, kot je moralo.

»Pohvaliti moram predvsem mlade, ki so kar prevečkrat deležni kritike. Povem vam, če se ravno mladinci ne bi toliko angažirali, najbrž ne bi mogli tiste sobote odstraniti ruševin. Dva krajanja — Jože Debevc in Janez Žitko — sta tudi imela tistega dne precej dela, da sta s traktorji odpeljala vse s pogorišča. S prostovoljnimi prispevki krajanov pa smo zbrali 170 tisoč dinarjev, ki smo jih Žitnikovim izročili na krajevni skupnosti«, skromno pripoveduje Ciril. Lastnik se jim je, za pomoč toplo zahvalil. »Krajanje so ob tej priliki lahko spoznali, da v nesreči niso sami,« je še pripomnil Ciril in že bil na mopedu s poštarsko torbo čez ramo in spet odhitel med ljudi.

Krajanom KS Borovnica

Za vsa materialno, finančno in fizično pomoč, ki ste nam jo nudili ob požaru, se iskreno zahvaljujemo. Istočasno se zahvaljujemo mladinski organizaciji za opravljene akcije v sodelovanju z vaško skupnostjo Borovnica in družbenopolitičnim organizacijam KS Borovnica.

DRUŽINA ŽITNIK

med mladimi od dvajsetega do dvajsetega — med mladimi od dvajsetega do dvajsetega — med mladimi od dva

Ričku odlikovanje

Na seji OK ZSMS je predsednik občinske skupščine Andrej Vidovič izročil Richardu Beuermannu medaljo zaslug za narod za prispevek pri socialistični izgradnji države.

Richard Beuermann je dolgoletni družbenopolitični delavec, ki se je kalil v mladinski organizaciji na Vrhniki in katere aktiven član je bil od njenega nastanka oziroma ponovne ustanovitve.

Z delom v mladinski organizaciji se je začel ukvarjati že v letu 1970; bil je član predsedstva mladinskega aktiva Vrhnika. Aktiv je 1971 prerasel v Občinsko konferenco ZMS in Richard je bil član iniciativnega odbora za formiranje konference.

V letu 1972 je opravljal več funkcij. Bil je član predsedstva OK ZMS, predsednik komisije za informiranje, urednik mladinske revije Pota mladih in član komisije za informiranje pri RK ZMS. Leta 1973 je prevzel funkcijo predsednika komisije za informiranje na RK ZMS, v mesecu decembru pa je bil izvoljen za predsednika Občinske konference ZSMS Vrhnika. To funkcijo je opravljal do odhoda v JLA. Po sluzenju vojaškega roka je funkcijo predsednika OK ZSMS nadaljeval, vendar profesionalno. Po poteku mandata je ostal član predsedstva OK ZSMS Vrhnika. Leta 1978 je bil izvoljen za DPZ

Skupščine občine Vrhnika kot delegat ZSMS. To funkcijo je odgovorno opravljal do leta 1982.

Udeležil se je več lokalnih, republiških in zveznih mladinskih delovnih akcij. Na akcijah je opravljal več pomembnih funkcij, vendar naj



omenimo le eno — leta 1978 je bil komandant republiške mladinske delovne akcije — Kožbana 78.

Poleg njegove velike angažiranosti v mladinski organizaciji je pri OK ZKS kot član komisije za idejnopolitično usposabljanje vodil od leta 1977 do 1981 oddelek dopisne šole marksizma ter bil predsednik občinske komisije za odnose z verskimi skupnostmi od leta 1978—1982.

Pokojišče? Da! Od 26. 5. do 2. 6. 1984

Vprašanje, ki so si ga zastavljali letos brigadirji glede Pokojišča, ima svoj odgovor že v naslovu. Bistvenih sprememb v programu akcije ne bo. Manjše spremembe bodo del v naselju; in to v pozitivnem smislu. Bolje bosta rešeni vprašanja vode in prehranjevanja. Osnovno delo na trasi bo ograjevanje pašnih površin, trošenje gnojila in popravilo ograda, ki jih je polomil sneg.

Tako kot je MDA Pokojišče že tradicionalna, je tradicionalno tudi njeno sodelovanje s pripadniki JLA iz vrhniškega garnizona. Njihov delovni prispevek je nedvomno velik.

Pozivamo vse srednješolce in študente, da se nam pridružijo. Prijavite se lahko pri predsedniku vaše OO ZSMS ali pa direktno na OK ZSMS Vrhnika, Cankarjev trg 8.

Edini pogoj je, da želite z nami preživeti lep teden ob delu in zabavi, srednješolci pa morajo imeti v 3. konferenci vse predmete pozitivne.

Vidimo se na Pokojišču! Brigadirski Z-D-R-A-V-O!

Center za MDA

Peli smo v Cankarjevem domu v Ljubljani

V torek, tretjega aprila, smo se s pevskim zborom odpravili v Cankarjev dom na revijo mladinskih pevskih zborov »Naši dosežki 84.«. Že ob štirih popoldne smo se zbrali pred šolo. Počakali smo to-

variša Jurjevčiča. Ob pol petih je prispel avtobus. Odpeljali smo se v Ljubljano.

Cankarjev dom je pravi labirint. Najprej se tovariš ni vedel, kam naj se obrne. Povsod je polno hod-

nikov. Ko smo se namestili v garderobah, nas je tovariš poklical. Pred nastopom smo imeli kratko vajo. Po vaji smo odšli nazaj v garderobe.

Pričelo se je mučno čakanje. Po zvočniku smo poslušali zборе, ki so peli pred nami. Končno je v zvočniku zadonel glas: »Vrhnika, pripravi se!« Postavili smo se v vrsto in odšli na oder. Pesmi, ki smo jih zapeli, so bile zahtevne. Nastopali smo v srednji dvorani, ki ima osemsto sedežev.

Po nastopu smo odšli domov. Tovariš Jurjevčič nas je pohvalil,

pa tudi publika nam je ploskala. V časopisu smo prebrali mnenje Petra Kušarja, ki je napisal: »Za mladinske zборе iz Rakeka, Logatca in Vrhnike bi veljalo, da so prijetno presenetili s svojim prav bogatim zvokom in včasih tudi prav svežo, dinamično izvedbeno zamiljilo, česar je nekoliko manjkalo obema, sicer solidnima nastopoma dveh zborov z ljubljanskih šol.«

Na prireditvi so nastopili še zbori iz Horjula, Polhovega Gradca, Ljubljane in mladinski zbor RTV Ljubljana.

Špela Burnik, 5. c. OO Ivan Cankar

Mladinska konferenca

V začetku meseca smo mladinci imeli svojo konferenco. Na osnovi poročila za konferenco so se mladi po OO ZSMS pogovarjali o problemih, s katerimi se srečujejo pri svojem delu.

Mladi delavci imajo precej problemov znotraj delovnih procesov. Zaradi slabih surovin težje izdelajo kvalitetne izdelke, stroji so že precej izrabljeni in še bi lahko naštevali. Mladi delavci, ki so prišli iz drugih republik, imajo precej velike stanovanjske probleme. Stanujejo največ po samskih domovih, kjer pa ne morejo biti za stalno prijavitelji. Tako jim je zaprta pot do kreditov, ki pa pomenijo začetek uspešnega reševanja stanovanjskega problema. Srednješolci pa imajo druge probleme — probleme, ki so povezani z eksistenco. Priti do zaposlitve danes je izredno težko,

posebno tistim, ki nimajo nobenih delovnih izkušenj.

Problemov je veliko. Prej omejnjeni so le najbolj pereči oziroma najboljšejejeji.

Zal pa smo ugotovili, da se nam problemi ponavljajo že dalj časa, kar vsekakor ni spodbudno za mlade. Tako se mladi po KS raje ukvarjajo s športom, kulturo in zabavo. Tako laže vsaj za nekaj časa pozabijo na probleme. Sami pa tem problemom ne bomo kos, če se ne bo za reševanje le-teh zavzela tudi širša družba, tako da nam bodo pomagali uresničiti že sprejete sklepe.

Mladi smo se zavzeli tudi za nov, drugačen, koncept praznovanja meseca mladosti in štafete.

Kot vidite, dela je veliko, zato pa le — veselo na delo. MAJA KAJDIŠ



V vojašnici, ki nosi ime po narodnem heroju Ignacu Voljču-Fricu so se zbrali soborci, vojaki in sta-rešine ter občani Vrhnike in počastili spomin na velikega revolucionarja

Spomin na narodnega heroja Ignaca Voljča-Frica

4. aprila letos je poteklo že 40 let, odkar je padel Nace Voljč-Fric v boju z nemškimi okupatorji. Bil je borec za delavske pravice v stari Jugoslaviji, eden od organizatorjev KPS za Notranjsko, človek, katerega velika zasluga je, da je v prvih dneh okupacije Jugoslavije KPS organizirala po vseh krajih notranjske OF slovenskega naroda in pripravljala na vsesplošni odpor notranjske ljudi proti okupatorju, za osvoboditev Jugoslavije.

Padel je kot sekretar oblastnega komiteja Komunistične partije Slovenije za severno Štajersko, v bližini Trbuhave kmetije v Trbovljah. Zaradi svojih pomembnih zaslug v narodnoosvobodilnem boju in smrti v boju za osvoboditev jugoslovanskih narodov je bil 27. novembra 1983 proglašen za narodnega heroja.

Ob tej priložnosti so se v vojašnici na Vrhniki, ki nosi njegovo ime, na spominski svečanosti zbrali njegovi nekdanji soborci, pripadniki enote JLA, ki nosi ime narodnega heroja Ignaca Voljča-Frica, ter mlada, delovna ljudje in občani Vrhnike. Na svečanosti je spregovoril njegov soborec Nace Voljč-Drčar in orisal življenjsko pot revolucionarja.

Nacetova življenjska pot se prične 4. avgusta leta 1904 v hiši srednjega kmeta Voljča pri Šklepčevih na Vrhniki. Že kot šolar se je med prvo svetovno vojno srečeval z avstrijskimi vojaki, ki so odhajali preko Vrhnike na soško fronto. Veliko kritike in nezadovoljstva nad staro Avstrijo je slišal iz ust slovenskih vojakov, ki so hodili mimo Šklepca. Vse si je mladi Nace dobro zapomnil. Proti koncu 1. svetovne vojne je še izvedel od teh vojakov, da so se slovenski vojaki v Jundenburg uprli svojim oficirjem pod vplivom revolucionarno razpoloženih delavskih množic Evrope, ki so vsoto težo vneli na svojih plečih.

Avstrijska soldateska je strla upor s tem, da je poklicala na pomoč nemške oddelke in za kazen je bil ustreljen vsak deseti slovenski vojak — upornik, med njimi tudi Možina z Vrhnike in še dva druga.

Po prvi svetovni vojni je napredno delavsko gibanje pod vplivi oktobrske revo-

lucije zajelo tudi delavce na Vrhniki. Nace mi je večkrat pripovedoval, kakšen vtis je napravila nanj stavka delavcev v tovarni Polak in nekaj kasneje tudi stavka delavcev v tovarni Impeks. Ko pa so se po 1. svetovni vojni vračali slovenski vojaki iz ruskega ujetništva, je Nace prisluhnil njihovim pripovedovanjem o ruski revoluciji. Takrat so se delavci in kmetje navduševali nad oktobrsko revolucijo, saj je prvič v zgodovini delavski razred slavil svojo zmago nad kapitalisti in pričel graditi novi družbeni red — oblast delavcev in kmetov.

Vsi ti dogodki so imeli na razmišljanje mladega Naceta velik vpliv. Leta 1927 je bil Nace kovaški pomočnik v Logatcu. Tam je v družbi s komunisti: Romanom Potočnikom, Andrejem Beničem in drugimi že delal v naprednih delavskih organizacijah. Šestojanuarska diktatura kralja Aleksandra 1929. leta in velika svetovna gospodarska kriza sta bila povod za revolucionarno vrenje delavcev in obubožanih kmetov tudi na Vrhniki in Notranjskem. Nace je v novem okolju organiziral komuniste in se povezoval z naprednimi delavci komunisti na Vrhniki.

V jeseni leta 1931 so bili povezani v skupino komunistov na Vrhniki: Franc Hren (Lavretovčev), Nace Kunstelj in Albin Pergar in se sestajali na Oblakovi žagi v Močilniku. Nace Voljč je takrat že imel tudi zvezo s komunisti v Ljubljani, zato je svoji skupini na sestankih dajal prve napotke za idejno usmerjenost in pomoč pri delu z naprednimi delavci. Takrat je bil tudi čas, ko je KPJ začela obnavljati svoje organizacije in jih usposabljal za ilegalno delo med množicami. Poleti 1932. leta se je v prisotnosti Naceta Voljča ta skupina sestala pri Lukanu v bližini Nacetovega doma. Temu sestanku je prisostvoval tudi predstavnik Pokrajinskega komiteja KPJ — inženir Gerl. Kmalu za tem pa je Nace pripeljal na naslednji se-stanek tovariša Borisa Zihlerja, predstavnika partijskega vodstva iz Ljubljane. Tovariša Kardelj in Kidrič sta organizacijsko in politično utrdila KPS in pomnožila njene vrste. Zihler, inženir Gerl in Voljč so partijsko organizacijo razširili tudi na Logatec,

Cerknico, Rakek in Loško dolino. Spomladi 1933. leta je bil organiziran posvet komunistov Notranjske na Pokojišču nad Borovnico. Vrhniske komuniste so na tem sestanku predstavljali: Nace Voljč, Albin Pergar in Nace Kunstelj. Medtem je uspešno v logaško partijsko organizacijo prodrli provokatorju Podobniku, ki je izdal logaški žandermeriji imena komunistov.

Protijudski režim je hitro reagiral z aretacijami trindvajsetih komunistov, med katerimi je bil tudi Nace Voljč. Diktatorski režim je z vsemi sredstvi zastraševanja in mučenja aretiranih hotel uničiti delovanje KPJ med delavskimi množicami. Nace je pripovedoval o strahotnem mučenju v Glavnjači. Mnogi so pred policijo zaradi mučenja klonili. Nace pa je ostal trden, neomahljiv in pogumen ter stopil pokončno pred sodišče za zaščito države. Obsojen je bil na tako imenovanem »Notranjskem procesu« na štiri leta strogega zaporja, ki ga je prestajal v Sremski Mitrovici. V Sremski Mitrovici je sodeloval v partijskem delu, o katerem je v partizanih večkrat pripovedoval z zanosom, da je bila to zanj največja šola za življenje. »Šele tam sem spoznal pravo vlogo KPJ za osvoboditev delavskega razreda od kapitalističnega izkoriščanja,« mi je dejal Nace.

V Sremski Mitrovici se je srečal z odličnimi tovariši komunisti iz cele Jugoslavije. Obravnavali so socialna, nacionalna in druga teoretična in praktična vprašanja, ki jih morajo komunisti reševati v boju za oblast delavcev in kmetov. Ko se je Nace po treh letih iz zaporja vrnil v Slovenijo, je dobil prvo zaposlitev pri prevozniku Kovaču v Trzinu. Ko pa je ta izvedel, da je Nace komunist, ga je odpustil. Nace si je poiskal delo pri avtoprevozniku Pečnikarju v Ljubljani. Kot izvrstnega kovača in šoferja ga je Pečnikar zelo cenil in mu zaupal vožnjo avtobusa na progi Ljubljana—Gorski kotar—Sušak. To pa je Nace izkoristil za politično delo po Notranjski in Gorskem kotarju in pričel širiti partijske organizacije na tej relaciji, predvsem v Loški dolini. Po okupaciji Jugoslavije, ko je bil formiran Rajonski ko-

mite KPJ za Loško dolino, je postal leta 1941 njegov prvi sekretar. V pogojih ilegalnega dela KPJ si je nadel ime Fric.

Nace je bil član novega Okrožnega komiteja in sekretar Okrožnega odbora OF, tam je ostal do junija 1943, ko je bil imenovan za sekretarja Okrožnega komiteja KPS za vrhnisko okrožje. Slovensko politično vodstvo je znalo ceniti njegovo sposobnost in predanost partiji, zato mu je zaupano odgovorno delo na izredno težkem terenu v vrhniskem okrožju. V začetku poletja sem ga tako po dolgem času srečal pri Trčkovih na našem klanecu (sedaj Partizanski klanec) v družbi s tovarišem Francetom Popitom-Joklom. Joki je bil takrat predstavnik osrednjega slovenskega političnega in vojaškega vodstva za Notranjsko in Ribniško, jaz pa sekretar Rajonskega komiteja KPS za Vrhniko. Ker je Joki dobro poznal stanje v partiji in OF na našem območju, mi ni bilo težko poročati o tem, kakšne težave imamo aktivisti pri utrjevanju organizacije OF na tem terenu. Nace je napravil izreden vtis človeka, ki zna poslušati, saj je tako razumevala sprejemal vse, kar so mu aktivisti pripovedovali o svojem delu.

Takrat je bil prostor med železniško progo Ljubljana—Trst izrednega pomena za okupatorja, saj so preko Vrhnike potekale skoraj vse komunikacije, po katerih so prevzajali Italijani — in pozneje Nemci — svoje vojaške enote na fronto. Tudi potojanke bele garde so bile na gostoposrajane in so aktiviste zelo ovirale pri ilegalnem delu. Še dejstvo, da so se partizanske enote pomaknile iz Dolomitov proti Primorskemu, je dajalo več možnosti okupatorjem, belim in drugim, ki so se udinjali okupatorju, da so preganjali organizacijo OF noč in dan.

Nace se je dobro zavedal vseh teh okoliščin, zato je kot sekretar okrožnega komiteja s svojimi tovariši pričel intenzivno delovati pri utrjevanju partijskih organizacij in odborov OF ter širiti organizacije na vse kraje in vasi, kjer je politično delo prav iz takih razlogov zastalo. Po padcu fašizma v Italiji je bilo že čutili kapitulacijo Italije. Zato se je bilo treba intenzivno pripravljati na čas kapitulacije, do katere je prišlo

v septembru 1943. Nemci so v naše kraje prišli že 26. avgusta, tako da so kaj hitro zasedli vse točke, ki so bile zanje strateško pomembne. Po kapitulaciji Italije so se nekdanji belogardisti oblekli v domobranske uniforme in takoj šli pod nemško komando. V takšnih razmerah je politično vodstvo vrhniskega okrožja pod Nacetovo večšo roko pripravilo volitve odposlanec za kočevski zbor, ki se ga je udeležil tudi Nace. O njegovem nastopu na tem zboru je bilo v vrhniskem časopisu že več napisanega.

Po končanem zboru se je udeležil tudi partijskega posveta na Dvoru pri Žužem-berku. Na tem posvetu so voditelji narodnoosvobodilnega boja na Slovenskem s tovarišem Kidričem na čelu podali obširno in izčrpno analizo vojaških in političnih razmer po kapitulaciji Italije, to pa dopolnil še z razpravo vojaških komandantov in političnih voditeljev iz vseh krajev Slovenije, kar je veliko pomnilo za vse, ki so bili zbrani na tem posvetu.

Medtem je prišlo tudi do združitve Okrožnega komiteja KPS Cerknica in Okrožnega komiteja Vrhnika. Nace je postal organizacijski sekretar novega okrožja. Ko sva se vračala z Nacetom v obeh zborovanjih preko Bloške planote, naju je Boris Kraigher, takratni komisar glavnega štaba NOV in POJ, napotil v Dolomite. Povedal nama je, da se je partizanska vojska iz Dolomitov premaknila na Primorsko in da je tako ves ta prostor prazen. Oporil je na možno politično ofenzivo okupatorja in domobranstva, na kat mora računati politični aktiv tega področja. Nace je takoj po prihodu sklical na Klučju v Dolomitih posvet, na katerem je bil zbran domala ves politični aktiv tega terena. Ni treba posebej poudarjati, kako prepričan je bil Nace, ko je govoril o sklepih kočevskega zbora in partijskega posvetovanja na Dvoru. Ljudje so se po tem posvetu še bolj zagnali v politično in organizacijsko delo OF v Dolomitih. Po vrnitvi na Vrhniko je dal Nace iniciativo, da smo zgradili mrežo postojank pri zanesljivih ljudeh, simpatizerjih OF, iz katerih je bilo ilegalcem omogočeno politično delo med ljudmi in res se je po tem delo

Odlikovanci

Na slovesnosti na Drenovem griču je v začetku aprila predsednik občinske skupščine Andrej Vidovič izročil trem krajanom za zasluge in dosežen uspeh pri delu, ki je pomembno za napredek države, državna odlikovanja.

Prejeli so jih: Janez Jelovšek, Janez Leskovec in Marina Jereb.



Janez Jelovšek je prejel red dela s srebrnim vencem.

Rodil se je leta 1910 na Drenovem griču. Leta 1942 se je vključil v narodnoosvobodilno gibanje in se v okviru OF udeležil številnih akcij.

Po osvoboditvi se je vključil v delo krajevne skupnosti. Tako je v letih 1956-60 in 1964 vodil KK SZDL, bil v naslednjem obdobju poverjenik krajevnega ljudskega odbora, član kmetijske zadruga, član gasilskega društva ter član čebelarstva društva.

Za posebne zasluge pri delu čebelarstva društva je leta 1974 prejel red Antona Janše III. stopnje, za aktivno delo v KK SZDL, leta 1976 pohvalo, leta 1981 pa ga je gasilsko društvo proglasilo za častnega člana.

Za državno odlikovanje so tovariša Jelovška predlagale družbenopolitične organizacije v KS.



Janez Leskovec je prejel red dela s srebrnim vencem.

Rodil se je leta 1935 na Lesnem brdu. S svojo družbenopolitično aktivnostjo je pričel kot mladinec in se v obdobju od leta 1950-60 udeležil številnih mladinskih akcij.

V obdobju od leta 1970—1978 je bil predsednik KK SZDL, od 1978 dalje pa predsednik sveta KS Drenov grič — Lesno brdo. Že drugi mandat je član predsedstva OK SZDL Vrhnika in član več drugih organov in komisij. S svojim delom je veliko prispeval k afirmaciji in napredku krajevne skupnosti, zato je leta 1979 prejel bronasto priznanje OF, leta 1982 pa srebrno priznanje OF, ki mu ga je podelila OK SZDL Vrhnika.

Za 25-letno delo v gasilskem društvu je leta 1970 dobil priznanje. Pobudo za odlikovanje tovariša Leskovca so dale družbenopolitične organizacije v KS.



Marina Jereb je prejela medaljo dela.

Rodila se je leta 1948 na Vrhniki. Kot srednješolka se je vključila v delo OO ZSMS v krajevni skupnosti in nadaljevala z družbenopolitičnim delom v mladinski organizaciji tudi v času študija na pravni fakulteti.

Po preselitvi na Drenov grič — Lesno brdo se je aktivno vključila v delo krajevne samouprave. Tako že deset let neprestano deluje v različnih organih krajevne skupnosti. Pri svojem delu se odlikuje s svojo odgovornostjo in iskanjem najboljših poti za reševanje problemov. Na ta način si je pridobila ugled med krajanji, ki se velikokrat obrnejo za nasvet prav nanjo.

Za državno odlikovanje so tovariša Jerebovo predlagale družbenopolitične organizacije v KS.

FRANC FURLAN

4

Naša vas in zadružništvo

Ko smo vnovčili prvo pošiljko in napravili obračun, smo plačali kub. m za 40 din višje kot privatna trgovina, čeprav je bilo obratovodnji na žagi strogo prepovedano na goljufivi način stiskati merilne klešče. Sedaj šele je navadila privatna trgovina s parolo, da plača vedno din 10. višje kot zadruga. Pa je že drugi obračun prinesel ponovno zvišanje cen za 30 din in s tem nagrado vsem, ki so zaupali zadrugi. Ne bom vam več ponavljal, kako je potekala divja gonja cen skozi vse leto 1939! Vi sami ste bili priča, kako nam je sledila privatna trgovina s svojimi 10 din več, v resnici pa vedno s 30 din manj. Reči moramo, da nismo imeli pravih nasprotnikov. Mibi na njihovih mestih in z njihovimi denarji zadrugi pripravili težje ure.

Kmetje so tudi to slabo igro kaj hitro spregledali. V dirki s cenami pa je privatni kapital omagal že pri 350 din, medtem ko smo mi šli naprej in plačevali že po 400 din. Omagal pa ni zato, ker smo ga upehali, omagal je zato, ker je bil lep. Po 100 letih komodnega življenja v najbolj dobičkonosni panogi trgovine se je privatni kapital vdal takorekoč brez boja, ko je bil še pri polni moči in pri neizčrpanih rezervah. Danes je dirko izgubil, pa naj stori karkoli hoče. Ideja produktivnega zadružništva je zmagala. Vso veličino naše zmage razvidimo najlepše — ne iz tisočakov in kubičnih metrov in milijonov dinarjev, — ne iz posledica trenutne konjunktura, temveč iz pomnožitve naše žive vojske od 27 na 150 članov. Ne samo ves vrhniski sodni okraj je v našem bataljonu, iz različnih krajev Slovenije, da, celo iz Bohinja, kjer so bliže Italiji kot mi, pristopajo novi člani ter nam pošiljajo vagono okroglega lesa. Tako smo že prestopili ozke

meje vasi. Postali smo — nehote — novo važno socialno gibalno. Zlomili smo tih kartel v slovenski lesni trgovini in to je naša prva zmagaja.

Odkar sem stopil v zadružne vrste, se prav povsod, koder hodim, zanimam za cene lesa. Pri tem povpraševanju sem odkril, da velja gornja trditev o zlomu kartela zgolj le za okolico Vrhnike. Povsod drugod vlada dalje tih kartel, ki plačuje od 180 do 200 din v času, ko plačuje zadruga 400 din in plačuje privatni kapital na Vrhniki prav v zadnjem času po 380 din. Pri tem moram poudariti, da zadruga nikakor ne dela brez dobička, prav nam je potreben visok poslovni prebiček zaradi velikih investicij pri graditvi žage. Sedaj šele vemo, kako ogromne vsote se zaslužijo pri lesni trgovini. Sedaj šele razumemo, kako nastajajo v Sloveniji nova veleposestva v enem ali dveh desetletjih. Sedaj šele, ko so nam znane cene na tujih tržiščih, ko vemo, koliko stane obrt, koliko se užaga, bomo lahko postavljali pravične cene, ki jih je treba plačati lesnemu producentu. Poznavanje trga in cen je naša druga zmagaja.

Neki domačin na Krasu mi je razlagal položaj kmeta v ondotnih krajih. Skoro vsi so zadoženi pri lesnem trgovcu. Ta seveda izrablja položaj upnika in diktira cene, kakršne se mu pač zljubi. Da v navedenem primeru cene ne presega 200 din, je samo po sebi razumljivo.

To stanje je popolnoma podobno onemu pri nas v prejšnjem stoletju, ko se je posrečilo v nekaj desetletjih pogoniti na boben 18 kmetij vasi Verd, obsegajoč 20 do 40 ha površine. Iz te delitve kmetij so nastala velepose-

stva, medtem ko ni v zadnjih 100 letih nastala niti ena sama kmetija in so se preostale velike kmetije le z muko rinile naprej.

Tako smo prevzeli poleg svoje naloge še ogromno narodno socialno nalogo: zaustaviti propadanje narodnega jedra — kmetijskega stanu. Z visokimi cenami za les; z ugodnim kreditnim sistemom, ki se sam po sebi formira znotraj zadruga, bomo kmetu omogočili nakup zemlje.

Tako se nam same po sebi ponujajo nove naloge in mi smo predznji dovolj, da se ne obene ne ustrašimo. Najprej moramo spremeniti metode naše lesne trgovine s pozadruženjem notranjega lesnega trga in z reorganizacijo nastopa na mednarodnih tržiščih. Temu pa sledi postopno pozadruženje in industrializacija celotne kmetijske produkcije na eni strani, na drugi strani pa pozadruženje konzuma. Na Vrhniki so glavne panoge že pozadružene, to je produkcija mleka in lesa. Prvo, kar mora slediti, je zadružna prodaja živine. Vendar bi ostali le na pol pota, ko bi v veliki skrbi za produkcijo čisto zamenjali konsum. Kmetje že skupno naročajo vagonске pošiljke žita, ker je Vrhnika glede žita močno pasivna. Enako kot žita se naroča skupno umetna gnojila in krmi-la. S kmeti iz žitorodnih pokrajin smo dogovorili, da se oni zberejo v zadrugo in bomo slovenski kmetje direktno od žitnih zadrug brez posrednika krili svoje potrebe. Tako bomo koristili tudi domačin mlinarjem, ki so postali zaradi prehude konkurence velikih vojevodinskih mlinov nezaposleni. Od sedaj naprej Vrhnika ne bo več uvažala moke, ampak zrno.

Kdo ne bi uvidel, kam pelje ta pot. Slovenska vas se vrača k svoji prvotni praslonski obliki skupnega življenja, ki jo je pri nas uničil prevzem rimskega prava in to uničenejšo dovršil moderni kapitalizem.

Vrhnika je danes živi gotovo do polovice od zadružnega denarja, saj sta imeli obe produktivni zadrugi lansko leto 13.000.000 din prometa in si brez njih Vrhnike niti predstavljati ne moremo. Če k temu prištejemo še pozadruženje trgovine z živino in pozadruženje konzuma, kredit je že skoro ves zunaj kapitalističnega območja, potem, upam, smo dosegli oni gospodarski socialni red, kakršnega si želimo; in to v toliki meri, da nas v tem ne bi prekosil noben ruski kolhoz.

Klub temu pa vsa ta blesteča idealistična slika še vedno ni izpolnitev vseh naših zamisli o socialni organizaciji slovenske družbe. Za vse to bo morda potrebno hujših bojev, kot so bili potrebni za zmago ideje produktivnega zadružništva. Rimsko pravo in ves njegov duh bo treba zamenjati z novim zadružnim pravnim redom. Morda smo uresničevanju mnogo bliže, kot si mislimo. Vsaj iz viharjev, ki prevažajo našo dobo, bi si kaj takega lahko obetal. Naj se zgodi že tako ali tako, mi bomo vedno pozorni, in ne bomo čakali, da nas bodo dogodki potiskali naprej. Naloge, ki se nam same ponujajo, bodočnost, ki nam obeta polno stvariteljskega dela, nas ne bo našla križem rok. Delo pa, ki smo ga začeli, moramo izpeljati do konca. Ko smo začeli, nas je bilo 37, po dveh letih smo se pomnožili na 150, kdo si upa trditi, da nas ne bo enkrat sto tisoč.

KONEC

»AVTOMONTAŽA« LJUBLJANA
TOZD KOVINARSKA VRHNIKA
Partizanski tabor št. 1

objavlja naslednja prosta dela in naloge:

1. 1 pripravnik z visoko šolsko izobrazbo strojne smeri,
2. 2 avtomobilska kleparja — za opravljanje kleparskih in montažnih del na karoserijah,
3. 1 strojni inženir — tehnolog,
4. 1 PK proizvodni delavec ključavničar iz izpitom za voznika vilicarja,
5. 4 KV proizvodni delavci kovinostругarji,
6. 4 PK proizvodni delavci kovinostругarji,
7. 2 KV proizvodna delavca ključavničarja z znanjem varjenja,
8. 2 PK proizvodna delavca ključavničarja z znanjem varjenja.

Pod tč. 3. se zahteva višja ali srednja izobrazba in 3 do 5 let delovnih izkušenj.
Pod tč. 2., 5. in 7. KV ali PK izobrazba ustrezne smeri s 3 do 5 let delovnih izkušenj.

Pod tč. 4. PK izobrazba ustrezne smeri ali priučen določenih del z 1 do 1,5 let delovnih izkušenj in izpit za voznika vilicarja.

Pod tp. 6. in 8. PK izobrazba ustrezne smeri ali priučen določenih del z 1 do 1,5 let delovnih izkušenj.

Pod tč. 5. in 6. izmensko delo.

Poskusno delo traja, pod tč. 3) 70 delovnih dni, pod tč. 2., 5. in 7. 45 delovnih dni, pod tč. 4., 6. in 8. 35 delovnih dni.

Stanovanje ni zagotovljeno.

Pisne prijave morajo kandidati — skupno z dokazili o strokovnosti — predložiti v 8 dneh od objave komisiji za delovna razmerja, TOZD Kovinarska Vrhnika, Partizanski tabor št. 1.

Kandidati bodo o rezultatih izbire obveščeni v 30 dneh po izbiri.

Samoupravna stanovanjska skupnost Vrhnika razpisuje natečaj za soinvestitorje gradnje poslovnih prostorov v stanovanjskem bloku »Pri lpi« na Vrhniku.

Površina poslovnih prostorov je 90 kv. m, namenjeni so predvsem za uslužnostno obrt ali trgovino (butik).

Prostori se lahko delijo na dva soinvestitorja.

Sredstva za investicijo bo treba zagotavljati v skladu z dinamiko gradnje.

Vse ostale informacije dobite na Samoupravni stanovanjski skupnosti Vrhnika, tel. 751-257.

Spored vrhniškega kina v maju

1. V., torek, ob 19.00 POLICIST IZ BRONXA — amer. barvni
2. V., sreda, ob 20.30 Režija: Daniel Petrie
V gl. vl.: Paul Newman, Edward Asner, Ken Wahl
V najbolj zloglasnem newyorškem predmestju imajo policaji izjemno težko delo. Skrajno dokumentaristično predstavlja film eno od policijskih postaj.

3.—6. V.
četrtak, ob 20.30 PRINC MAŠČEVALEC — amer. barvni
sobota, ob 18.00 Režija: Albert Pyun
nedelja, ob 20.30
V gl. vl.: Lee Horsley, Kathleen Beller
Vojska kralja Aragona ne more premagati dobrega Richarda, zato se loti zvižave in izdajstva. Richardov 14-letni sin se bo čez 11 let maščeval... Legenda kot akcijski spektakel.

sobota, ob 20.30 NOSTRADAMUS — ČLOVEK, KI JE VIDEL V PRIHODNOST —
nedelja, ob 18.00 ameriški barvni
Režija: Robert Guenette
Komentar: Orson Welles
Francoski zdravnik Michel de Nostradamus je živel v 16. stoletju — zaslovel pa je zaradi svojih prerokskih sposobnosti. Svojo vizijo prihodnosti je zapisal v verzih. Film s številnimi dokumentarnimi posnetki govori o doslej potrjenih prerokbah in o prihodnosti, ki po Nostradamusu ni prav nič rožnata...

8. V., torek, ob 19.00 ČLOVEK-SLON — angleški
Režija: David Lynch
V gl. vl.: Anthony Hopkins, John Kurt, Anne Bancroft
Biografski film o Johnu Herricku — človeku z nenavadno, silno redko boleznijo, zaradi katere se je moral vse življenje skrivati. Grozljivi simptomi in njegov izgled bi ljudi lahko preplašili. Izjemna zgodba o pogumu in človeškemu dostojanstvu. PRIPOROČAMO!

10.—13. V.
četrtak, ob 20.30 DOLINA SMRTI — ameriški barvni
sobota, ob 18.00 Režija: Dick Richards
nedelja, ob 20.30
V gl. vl.: Paul LeMath, Catherine Hicks, Stephen McHattie
Bistroumni deček nehoti pride na sled skrivnostnim umorom v Dolini smrti, kjer je z materjo in njenim prijateljem na počitnicah. Napol kriminalka, napol grozljivka — vse do razpleta v zadnjih trenutkih.

sobota, ob 20.30 RAZVNETI DUHOVI — italijanski barvni
nedelja, ob 18.00 Režija: Giorgio Capitani
V gl. vl.: Johnny Dorelli, Gloria Guida
V tej komediji ima glavno besedo grajski duh. Vse, dokler ne bo imel ženske, ne bo našel miru. Dediči, ki so prišli nepricakovano do velikega bogastva, bodo morali rešiti tudi ta problem.

PREDPREMIERA MESECA
torek, 15. V., ob 19. uri SINJA STRELA — ameriški barvni CS
Režija: John Badham
V gl. vl.: Roy Scheider
Najnevarnejše letelo orožje — ima kamero, s katero vidi skozi naše zidove — mikrolon, ki posluša vaše najintimnejše pogovore — električni top, ki lahko vašo sosesko spremeni v pekel — to je sinja strela — helikopter bodočnosti. FEST 1984 — PRIPOROČAMO!

17.—20. V.
četrtak, ob 20.30 BLISKOVITI TIGER — hongkonški
sobota, ob 18.00 Režija: Henry Wong
nedelja, ob 20.30
V gl. vl.: Casanova Wong, Charles Han, Peggi Min, Raymong Wong, Lisa Lee
Ljubitelji dajnovzhodnih borilnih veščin in pretepev bodo prišli na račun.

sobota, ob 20.30 VZTRAJNO ZAPELJEVANJE — ameriški barvni
nedelja, ob 18.00 Režija: David Schmoeller
V gl. vl.: Morgan Fairchild, Michael Sarrazin
V tega TV-napovedovalko se zaljubi nek fotograf. Celo v najintimnejših trenutkih je navzoča oko njegove kamere. Ta patološka ljubezen je naravnost zastrašujoča in počasi se zd. da postaja celo nevarna.

22. V., torek, ob 19.00 VARIOLA VERA — jugoslovanski film
Režija: Goran Marković
V gl. vl.: Rade Serbedžija, Rade Marković, Aleksander Berček, Radmila Živković, Erland, Josephson
Nek hadzi po vrtniti z romanja v Meko zbolijo za hudo nalezljivo boleznijo — črne kozice. Preti epidemija, katere konca ni mogoče predvideti. Precej simboličnih aluzij, zaradi katerih je bil film deležen precej kritik pa tudi navdušenja.

24.—27. V.
četrtak, ob 20.30 BANANA JOE — italijanski barvni
sobota, ob 18.00 Režija: Steno
nedelja, ob 20.30
V gl. vl.: Bud Spencer, Marina Langner
Bud Spencer ima zvesto publiko — ne glede na kakovost filma.

sobota, ob 20.30 MAŠČEVANJE INŠPEKTORJA CLOUSEAUJA — angleški barvni
nedelja, ob 18.00 Režija: Blacque Edwards
V gl. vl.: Peter Sellers, Herbert Lom, Dyan Cannon
Zadnji, šesti film, iz serije del o inšpektorju Clouseauju z risano »spico« Pink Panther.

29. V., torek, ob 19.00 DRUBAKER — ameriški barvni
Režija: Stuart Rosenberg
V gl. vl.: Robert Redford, Yaphet Kotto
Glavni nadzornik v zaporu Wakefield bi rad spremenil nemogoče razmere... — PRIPOROČAMO!

četrtak, ob 20.30 UČENKE MADAME OLGE — španski film
sobota, ob 18.00 Režija: Joseph L. Bronstein
nedelja, ob 20.30
V gl. vl.: Helga Line, Maria Harper, Jorge Gonca, Lynn Andersen, Anthony Smith
Gospa Olga je zapeljiva lastnica razkošne vile, kjer menda poučuje klavir. Toda za to zunanjo lepoto in bliščem se skriva vzgoja mladih deklet — kako bolj ali manj uspešno ustreči situiranim moškim.

sobota, ob 20.30 PEKLENSKI PREGON — ameriški barvni CS
nedelja, ob 18.00 Režija: Peter Carter
V gl. vl.: Richard Harris, Beverly D'Angelo, Christopher Plummer
Po naldjuču se Anglež Lewis Kinney zaplete v »zaigran« umor bogatega dučca. Da reši svojo kožo pred mafijo in CIO, mora sam razrešiti prevaro.

Na osnovi 79. člena Zakona o stanovanjskem gospodarstvu (Ur. list SRS, št. 3/81), 58. člena Družbenega dogovora o skupnih osnovah za zagotavljanje in usklajevanje samoupravnih družbenoekonomskih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu SRS ter 8. in 9. člena samoupravnega sporazuma o združevanju sredstev vzajemnosti delavcev zaposlenih pri zasebnikih objavlja Samoupravna stanovanjska skupnost Vrhnika

8. NATEČAJ
ZA PRIDOBITEV POSOJIL
IZ ZDRUŽENIH SREDSTEV
VZAJEMNOSTI

Natečajna vsota je 1.600.000 din.
Sredstva se namenijo za nakup, gradnjo ali prenovo stanovanj oziroma stanovanjskih hiš.

Pravico do posojila imajo delavci, zaposleni pri občanih, ki z osebnim delom in s sredstvi v lasti občanov opravljajo dejavnost (zasebniki) in ki združujejo 2,744% BOD v Samoupravni stanovanjski skupnosti Vrhnika za namene vzajemnosti.

- Delavci lahko pridobijo posojilo, če:
- imajo sklenjeno pogodbo o namenskem stanovanjskem varčevanju in varčujejo najmanj 24 mesecev,
 - niso sami ali njihovi družinski člani lastniki primernega stanovanja ali stanovanjske hiše,
 - niso sami ali njihovi družinski člani lastniki počitniške hiše, ki presega 50 kv. m površine,
 - predložijo predpogodbo, kupoprodajno pogodbo ali soinvestorsko pogodbo,
 - predložijo gradbeno dovoljenje oziroma potrdilo o priglasitvi del,
 - predložijo potrdila o skupnih dohodkih gospodinjstva,
 - predložijo izjavo o skupnih, doslej pridobljenih posojilih.

Višina posojila, ki ga delavec lahko pridobi iz združenih sredstev, je odvisna od višine dohodka na družinskega člana in znaša:

Če znaša skupni dohodek na člana družine v primerjavi s povprečnim mesečnim čistim osebnim dohodkom delavcev v SRS v preteklem letu:	Znaša posojilo največ do:
do 50%	30%
od 51% do 75%	25%
od 76% do 100%	20%
od 101% do 120%	15%
nad 120%	10%

Vsota vseh posojil ne sme presegati:

- 60% predračunske vrednosti stanovanjske hiše v individualni gradnji,
- 75% predračunske vrednosti stanovanjske hiše v združni gradnji,
- 80% predračunske vrednosti etažnega stanovanja.

Pri izračunu višine možnega posojila se upošteva največ 90 kv. m površine in 34.000 din/m.
Prednost pri dodeljevanju posojila imajo delavci, ki:

- imajo nižje dohodek na družinskega člana,
- imajo hišo zgrajeno do višje gradbene faze,
- živijo v težjih zdravstvenih razmerah,
- še niso pridobili posojila iz sredstev vzajemnosti,
- sprostijo družbeno stanovanje.

Posojilo se odobrava za največ 19 let po 4% obrestni meri. Doba vračanja posojila je odvisna od višine dohodka na družinskega člana. Obrestna mera se po 5 letih odplačevanja povzraša še za 12,5%, po 10 letih pa še za 12,5%.

Razpis traja do 20. maja 1984.
Vloge za pridobitev posojila se vložijo na Obrtno združenje, v razpisnem roku. Vloge morajo biti opremljene z vsemi potrebnimi dokazili, iz katerih je razvidno, če prosilec izpolnjuje razpisne pogoje.

Delavci, ki jim bo odobreno stanovanjsko posojilo, bodo sklenili posojilno pogodbo z Ljubljansko banko, Stanovanjsko-komunalno banko v Ljubljani, ki bo pred sklenitvijo pogodbe preverila kreditno sposobnost prosilca in v primeru pozitivne rešitve zavarovala plačilo. SAMOUPRAVNA STANOVANJSKA SKUPNOST VRHNIKA
Vrhnika, april 1984
Strokovna služba

Na osnovi 19. člena Družbenega dogovora o skupnih osnovah za zagotavljanje in usklajevanje samoupravnih družbenoekonomskih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu SRS, sprejema skupščina Samoupravne stanovanjske skupnosti občine Vrhnika.

UGOTOVITVENI SKLEP

Cena kv. m stanovanjske površine, ki se uporablja pri izračunu vrednosti stanovanjskega objekta za pridobitev posojil za individualno stanovanjsko gradnjo, je:

gradbeni stroški	30.000 din
stroški komunalne opreme	4.000 din
skupaj	34.000 din

Vrhnika, aprila 1984
PRESEDNIK SKUPŠČINE
Franc Strelec, I. r.

Na osnovi 90. člena Zakona o stanovanjskem gospodarstvu (Ur. list SRS, št. 3/81) je skupščina Samoupravne stanovanjske skupnosti Vrhnika na svoji 8. seji, dne 21. 3. 1984 sprejela

UGOTOVITVENI SKLEP

o vrednosti točke za valorizacijo vrednosti stanovanj v letu 1984, ki je 110,76 din,

valorizacijski količnik je 1,259.

Vrhnika, 5. aprila 1984
PRESEDNIK SKUPŠČINE
Franc Strelec, I. r.

ISKRA Industrija širokopotrošnih izdelkov, n.s.o.o.
TOZD Tovarna antenskih naprav, n.sub.o.
Vrhnika, Idrijska c. 42

Komisija za delovna razmerja objavlja prosta dela in naloge

V RATARJA — ČUVAJA

Pogoji:
— osemletka,
— tečaj iz gasilstva,
— poskusno delo traja 30 dni.
Nastop dela je mogoč takoj.

Kandidati naj pošljejo pisne ponudbe v 8 dneh po objavi na naslov: Iskra TOZD Tovarna antenskih naprav Vrhnika, Idrijska c. 42 za komisijo za delovna razmerja.

O izbiri bomo kandidate obvestili najkasneje v 8 dneh po sprejemu sklepa o izbiri kandidata.

Zahvaljujem se sosedom Puškovicim, sosedu Žanu in dr. Žekšu za pomoč, ki so jo ob boleznih izkazali moji materi Ančki Pušnik.
sin Polde

»ŽITO« LJUBLJANA
TOZD PEKARNA VRHNIKA
Idrijska c. 12

razpisuje prosta delovna mesta:

- dva delavca za delo v proizvodnji pekarnice,
- eno delavko za čiščenje proizvodnih prostorov.

Pogoji:
— dokončana osnovna šola,
— zaželene delovne izkušnje na podobnih delih,
— rešen stanovanjski problem.

Poskusno delo traja mesec dni.

Kandidati naj prošnje pošljejo na naslov: »ŽITO« LJUBLJANA, TOZD, PEKARNA VRHNIKA, Idrijska c. 12, Kadrovska služba, 61360 VRHNIKA.

TOBAČNA TOVARNA LJUBLJANA
TOZD TOBAK n.sub.o. Ljubljana
Tobačna ul. 5

Komisija za delovna razmerja objavlja prosta dela in naloge

PRODAJALCA za prodajalno v Borovnici

Pogoji: Poklicna šola trgovske stroke, poskusno delo 60 dni

Delo je za nedoločen čas in s polovičnim delovnim časom — 4 ure dnevno.

Pisne ponudbe z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati pošljejo kadrovske službi, v roku 8 dni po objavi.

Kandidate bomo o izbiri pisno obvestili v 30 dneh po sklepu komisije za delovna razmerja.



Mercator-Rožnik

DO ROŽNIK, TOZD »Dolomiti«
Ljubljana, Tržaška 37b

Komisija za delovna razmerja objavlja naslednja prosta dela in naloge:

1. POSLOVODJA — PRODAJALEC za prodajalno na Pokojišču
2. MESARJA za mesnico SF Krim Borovnica

Pogoji za sprejem so:
pod 1.: šola za prodajalce in dve leti delovnih izkušenj ali druga ustrezna šola z veseljem za priučetv za delo v trgovini,
pod 2.: poklicna živilska šola z dvema leti delovnih izkušenj v stroki

Poskusno delo je dva meseca. Nastop na dele je možen takoj. Pisne prijave sprejema kadrovska splošna služba TOZD Dolomiti, Ljubljana, Tržaška 37b 8 dni od dneva objave.

Informacije v zvezi z delom in pogoji dela na Pokojišču lahko zainteresirani dobijo ustmeno v kadrovske službi ali po telefonu št. 261-140.

POPRAVEK

Prispevek za pokopališče

V prejšnji številki je pomotoma iz seznama izpadlo, da so prispevek za pokopališče poravnali tudi:

Andrej Molk, Ob potoku 63,
Vojislav Živković, Butanjava 27,
Franc Fortuna, Pot v Močilnik 5.

Ostanek denarja od venca za pokojno Oblak Frančiško je hišni svet Ulice 6. maja namenil za gradnjo pokopališča. Ravno tako so za pokopališče namesto cvetja namenili sosedje 560.— dinarjev.

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega očeta

Antona Tomažina

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so ga pospremili na njegovi zadnji poti, mu darovali vence in cvetje, nam pa izrekli ustno ali pisno sožalje. Posebej se zahvaljujemo IUV — TOZD OPEKARNA, ZB, DRMZ in Društvu upokojencev — Vrhnika ter tovarišema Antonu Gostihi in Francu Petriču za tople poslovilne besede.

Vsi njegovi

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage mame

Frančiške Škrbec

roj. Modic

se zahvaljujemo sosedom, sorodnikom, sodelavcem, prijateljem in znancem za spremstvo na njeni zadnji poti, za podarjeno cvetje in izraze sožalja. Posebno se zahvaljujemo Univerzitetni travmatološki kliniki in as. dr. Korošču. Hvala tudi KO ZZB NOV Borovnica, godbi ter tovarišici Martinčičevi za poslovilne besede.

Sin Franci z družino in hčerka Irena

ZAHVALA

Ob boleči izgubi moža, očeta in starega očeta

Franca Lušina

iz Dobovičnikove 31

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so ga spremili na njegovi zadnji poti in mu darovali cvetje. Posebna zahvala še borcem, sosedom in župniku, ki so se od njega poslovili.

Vsi njegovi

